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CONTINUĂ SERIA  ÎNSCRIERILOR LA CURSURILE GRATUITE pentru copii, elevi, studenţi şi tineri organizate de ASOCIAȚIA TOMA COZMA   la parohia noastră  
Adresăm tuturor copiilor, elevilor, studenţilor, 

tinerilor, precum şi tuturor persoanelor interesate, 
indiferent de vârstă, invitaţia de a se înscrie la 

următoarele activităţi: 
 

• CURS gratuit de LIMBA ENGLEZĂ 
• CLUBUL DE ŞAH (cu participare la 
diferite concursuri cu premii) 
• CURS gratuit de CANTO 

Condiţii de înscriere şi detalii: 
•www.parohiatomacozma.ro 
•tel. 0741 706 602 sau 0761 621 994 
•e-mail: parohiatomacozma@gmail.com  

 
BIBLIOTECA PAROHIALĂ 

 
Delectează-te cu o carte nouă!  

Citeşte şi informează-te ! 
Prin Biblioteca Parohială vă punem la dispoziţie o 
gamă largă de cărţi religioase şi de cultură generală.  

Program de funcţionare: 
Duminica, între orele 11.00-12.00,  
LA CĂSUŢA FILANTROPICĂ 

 
Persoane de contact: 

∗Alexandra Popa, tel. 0742 322 580, 
petite_sourire@yahoo.com 

∗Irina Dănilă, tel. 0742 344 024, 
irina_danila93@yahoo.com 

Program liturgic săptămânal: 
 

∗ Astăzi, duminică, 1 iulie, ora 8.00, Utrenia şi 
Sf. Liturghie  
Preoţi slujitori: - Pr. Paroh Mihai Mărgineanu 
                - Pr. II Iustinian Ionuţ Răduc  
Ipodiaconi: Teodor-Ioan Casian, Şerban-Petru 
Casian, Iustin Negrei, Rareș Neagu, Ştefan Ichim  
Asistenţi liturgici: Teodor Danielescu, Vlad 
Carpiuc  
∗ Marţi, 3 iulie, ora 18.00, Acatistul Sfintei Mari 
Mucenițe Ecaterina, ocrotitoarea parohiei noastre. 
Având în vedere și faptul că biserica noastră deține 
două icoane deosebite ale Sfintei Mucenițe 
Ecaterina, lucrătoare a numeroase fapte minunate 
de-a lungul secolelor, suntem încredințați că 
această rânduială de rugăciune va fi mult 
folositoare tuturor celor ce cu credință ne vor fi 
alături întru cinstirea sfintei noastre ocrotitoare.  
∗ Vineri, 6 iulie, ora 18.00, Slujba Sf. Maslu.  
∗ Sâmbătă, 7 iulie, ora 18.00, Slujba Vecerniei 

PRIMIM DONAŢII:  
 
• achiziţionarea unui aspirator în 
vederea realizării curăţeniei în 
Biserică 
• f i n a l i z a r e a  a c t i v i t ă ţ i l o r 
gospodăreşti aflate în desfăşurare  
• Mulţumim de asemenea tuturor 
creştinilor care până la această dată 
au reuşit plata contribuţiei anuale, 
sprijinind astfel bunul mers al 
activităţilor care se desfăşoară la 
biserică. Această contribuţie anuală 
a credincioşilor asigură: plata 
utilităţilor: încălzire, gaz, energia 
electrică, salubritate, apa curentă, 
canalizare și unele lucrări de 
întreținere și reparații. 
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Duminica a patra după Rusalii  

Evanghelia duminicii 
Vindecarea slugii sutaşului  

(Matei 8, 5-13) 
 5. Pe când intra în Capernaum, s-a apropiat de El 

un sutaş, rugându-L,  
6. Şi zicând: Doamne, sluga mea zace în casă, 
slăbănog, chinuindu-se cumplit.  
7. Şi i-a zis Iisus: Venind, îl voi vindeca.  
8. Dar sutaşul, răspunzând, I-a zis: Doamne, nu 
sunt vrednic să intri sub acoperişul meu, ci numai zi 
cu cuvântul şi se va vindeca sluga mea.  
9. Că şi eu sunt om sub stăpânirea altora şi am sub 
mine ostaşi şi-i spun acestuia: Du-te, şi se duce; şi 
celuilalt: Vino, şi vine; şi slugii mele: Fă aceasta, şi 
face.  
10. Auzind, Iisus S-a minunat şi a zis celor ce 
veneau după El: Adevărat grăiesc vouă: la nimeni, 
în Israel, n-am găsit atâta credinţă.  
11. Şi zic vouă că mulţi de la răsărit şi de la apus 
vor veni şi vor sta la masă cu Avraam, cu Isaac şi 
cu Iacov în împărăţia cerurilor.  
12. Iar fiii împărăţiei vor fi aruncaţi în întunericul 
cel mai din afară; acolo va fi plângerea şi scrâşnirea 
dinţilor.  
13. Şi a zis Iisus sutaşului: Du-te, fie ţie după cum 
ai crezut. Şi s-a însănătoşit sluga lui în ceasul acela. 

Coordonate pentru rugăciune  
 Duminica de astăzi e consemnată în calendar sub numele de Duminica vindecării slugii sutaşului şi această denumire nu face decât să pună în lumină Evanghelia care se citeşte în cadrul Sfintei Liturghii în care este descrisă una dintre minunile săvârşite de Mântuitorul Iisus Hristos şi anume, vindecarea unui om bolnav, slujitor în casa unui sutaş roman. Sutaşul sau centurionul era comandantul militar ce avea în subordine o sută de soldați. Era, așadar, exponentul puterii romane într-o localitate, asumându-și responsabilitatea pentru disciplină și ordine, dar și pentru ducerea la îndeplinire a ordinelor guvernatorului. Ţinând cont că în acea vreme şi Ierusalimul şi toată ţara vechii Palestine se afla sub asuprire romană, funcţia aceasta de sutaş nu se referea doar la capacitatea sa de a da ordine unui grup de militari, ci era temută în popor pentru că el reprezenta sabia pedepsei autorităţii romane pentru cei care tulburau în vreun fel ordinea.   De aceea, sutaşii erau oameni pe care cei din poporul lui Israel îi ocoleau pe departe, de frica pedepsei, cu, sau fără temei. Funcția de sutaş era asociată cu pedeapsa. Și totuși, Evanghelia de astăzi ne vorbeşte despre un altfel de sutaş. Omul acesta care avea 100 de ostaşi sub ordinea sa, omul acesta era cu totul altfel, era diferit. Ne relatează Evanghelia de la Matei despre faptul că sutaşul adresează Mântuitorului Iisus Hristos o cerere cu totul inedită, dacă nu stranie: Doamne, sluga mea zace în casă, 
slăbănog, chinuindu-se cumplit.  
 De fapt, nici nu îi cerea, îl informa. Cu toate acestea Mântuitorul, la o astfel de informare, răspunde cu o promptitudine surprinzătoare. Venind, 
îl voi vindeca. Dacă ne gândim, la faptul că atunci când i se adresa o cerere de acest gen Mântuitorului, El se interesa despre credinţa celui care venea cu o astfel de cerere, iată că faţă de sutaşul acesta, Mântuitorul nu are nici o reacţie, decât o ofertă promptă: Venind, îl voi vindeca.  

(continuare în pagina 2) 
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Coordonate  pentru rugăciune 
 
(Continuare din pag. 1) 
Dacă dialogul s-ar fi oprit aici, cu siguranţă, ar fi apărut ca neinspirată disponibilitatea Mântuitorului de a merge deodată în casa unui păgân şi să îi vindece sluga. Continuarea dialogului ne revelă nişte lucruri extraordinare la omul acela. Pentru că se încheie dialogul cu o afirmaţie total surprinzătoare. Zice Mântuitorul: la nimeni, în 

Israel, n-am găsit atâta credinţă.  De unde atâta credinţă la sutaş ? Ei bine, dialogul ni-l revelă într-o cu totul altă lumină pe omul acesta păgân pe care îl ocoleau oamenii credincioşi. Dar pentru noi, mai importantă decât imaginea sutașului e rugăciunea sa. Din acea rugăciune am putea extrage trăsăturile mai importante sau rugăciunii pe care trebuie să o facem înaintea lui Dumnezeu spre a fi bineprimită, spre a fi receptată la Dumnezeu, spre a primi răspuns prompt din partea lui Dumnezeu.  Întâi de toate acest sutaş nu se ruga pentru 
sine şi nici măcar nu se ruga pentru o rudă a sa sau vreun prieten al său. Se ruga pentru slujitorul său, care foarte probabil era un sclav. Sclavii antichităţii erau consideraţi ceva mai mult decât animalele de pe lângă casă. Dacă murea un sclav, nu era mare pagubă, te duceai şi îţi cumpărai din târg altul. Omul acesta venise să se roage pentru sclavul său şi rugăciunea pentru el, de fapt arată că sutaşul îl considera om ca şi el. Arată milă faţă de acel om, care era încercat de suferinţă, îl compătimea, pentru că nu spune: Doamne, am şi eu un bolnav în casă, 
vino să vezi ce se întâmplă cu el, nu aşa, ci spune: 
sluga mea zace în casă, slăbănog, chinuindu-se 
cumplit.  Rugăciunea este mult mai primită atunci când te rogi pentru altul decât pentru tine. În mod normal, ar trebui să punem pe primul plan rugăciunea pentru cei din jur, pentru lume. Luaţi modele de rugăciuni din cartea de rugăciuni pentru că aici nu avem doar nişte formule pe care să le rostim mecanic, fără să gândim ceea ce rostim, crezând că sub această rostire mecanică se angajează puterea lui Dumnezeu. Atunci când te rogi pentru ceilalţi, şi rugăciunea ta pentru tine vine ca un adaos ce rezultă şi face să strălucească iubirea faţă de oameni.  Şi totuşi de la această iubire şi compasiune care-l caracterizau şi până la ceea ce spune Mântuitorul despre el, că avea credinţă mai multă decât spre oricare din poporul lui Israel este o distanţă. Evanghelia de la Luca în textul paralel din 

capitolul al şaptelea pune însă în faţă şi alte aspecte: întâi de toate, evanghelistul Luca arată că înainte ca sutaşul să vină să se întâlnească cu Mântuitorul Iisus Hristos, la rândul său, roagă pe bătrânii virtuoşi ai templului să meargă să intermedieze pentru el la Hristos. Roagă pe altcineva să se roage pentru el. Pe aceasta se întemeiază spre exemplu cultul sfinţilor, care în mod statornic cultivă intermedierea acestora către Dumnezeu. Pare un non sens dacă te gândeşti: adică ce eu nu mă pot ruga lui Dumnezeu, trebuie să se roage alţii pentru mine. Doar că aceia sunt oameni aleşi, primiţi la Dumnezeu, sunt oameni pe care Dumnezeu îi iubeşte în mod deosebit, sunt prietenii lui Dumnezeu.  Mult poate face rugăciunea unui prieten al lui Dumnezeu pentru ajutorarea mea. De aceea, cultul sfinţilor pe care noi punem atât de mare accent, are în atenţie puterea lor de a intermedia şi mai cu seamă ne aduce indirect, pe fiecare dintre noi în stare de smerenie. Pentru că nu prin rugăciunile noastre, ci prin rugăciunile celorlalţi suntem şi reuşim.  Stai şi te rogi la toată Sfânta Liturghie şi la sfârşit auzi acest  cuvânt: Pentru rugăciunile 
Sfinţilor Părinţilor noştri, Doamne miluieşte-ne şi 
ne mântuieşte pe noi. Amin.  Atunci, eu de ce am stat la Sfânta Liturghie ? M-am rugat, nu numai eu, ci o biserică întreagă am stat şi ne-am rugat, şi la urmă nu pentru rugăciunile noastre, ci pentru rugăciunile Sfinţilor cerem milostivirea lui Dumnezeu. Şi această formulă de rugăciune o poate rosti nu doar preotul, ci şi mireanul, pentru că este un mod de a binecuvânta. Preotul are mai multe forme de a acorda binecuvântarea, fiind investit cu har de la Dumnezeu, credinciosul însă invocă binecuvântarea prin intermedierea Sfinţilor: pentru rugăciunile 
Sfinţilor Părinţilor noştri, Doamne Iisuse Hristoase, 
miluieşte-ne şi ne mântuieşte pe noi. Revenind la sutaş, Sfântul Evanghelist Luca ne oferă încă un detaliu important: era un om cu respect faţă de credinţa evreilor, fiind ctitorul principal al sinagogii din Capernaum. Aşadar, trebuie să privim la credinţa sutaşului amestecată cu iubire faţă de semeni, cu multă smerenie şi mai cu seamă amestecată prin convingeri personale care ne arată că de fapt credinţa este însuşi modul nostru de a trăi. Nu este afirmaţia pe care o faci, ci este atitudinea pe care o văd ceilalţi la tine. Dumnezeu ţi se oferă sub forma aproapelui. Iată sutaşul s-a rugat pentru acela, s-a smerit pe sine pentru acela, şi-a pus în joc toată credinţa lui pentru acela. Ce faci tu pentru aproapele tău ?!   

Pr. Mihai Mărgineanu 3 
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Sărbătoriţii săptămânii  
  

Săptămâna aceasta se constituie într-un 
fericit moment aniversar, pentru câteva persoane 
deosebit de dragi nouă.  

Cinstind astăzi pe Sfinţii Mucenici Doctori 
fără de arginţi Cosma şi Damian, ne îndreptăm 
gândurile noastre de felicitare către cele două fiice 
gemene ale PC Părinte Paroh, Mihai Mărgineanu, 
Damiana şi Cosmina, care îşi serbează ziua 
onomastică. De asemenea, îi felicităm şi pe toţi 
colaboratorii şi prietenii parohiei noastre care poartă 
aceste frumoase nume. Tot astăzi îşi serbează ziua 
de naştere Octavian Foia, tânăr activ la parohia 
noastră, implicându-se mai cu seamă ca asistent 
liturgic.    

Transmitem apoi cele mai frumoase urări de 
sănătate, pace, frumoase împliniri alături de familie, 
doamnei preotese Nona-Elena Răduc, care marți, 3 
iulie, își serbează ziua de naștere. În aceeași zi, își 
serbează ziua de naștere și doamna Gabriela 
Losonczy, fiica doamnei Carmen Losonczy membră 
în Consiliul Parohial.  

Pentru ziua de miercuri, 4 iulie, dorim să o 
felicităm în mod deosebit pe doamna Lidia 
Danielescu, enoriașă și prietenă apropiată a parohiei 
noastre, precum și pe domnul Costel Damian, 
susținător al parohiei noastre.  

Transmitem pentru ziua de joi, 5 iulie, cele 
mai frumoase gânduri doamnei Liliana Bălan, 
membră în Consiliul parohial și susținătoare activă a 
foarte multe dintre activitățile parohiei noastre.  

 Ziua de vineri, 6 iulie, este una cu totul 
specială pentru domnișoara Iuliana Nechita, 
membră foarte activă în Comitetul parohial, precum 
și pentru domnul dr. Victor Diaconescu, prieten și 
susținător al parohiei noastre.  

Și nu în ultimul rând, transmitem gândurile 
noastre de felicitare, susținătorilor noștri: doamnei 
Lorena Negrei, care sâmbătă, 7 iulie, își serbează 
ziua de naștere, precum și domnului Cristian Marian 
Ungureanu, a cărei zi aniversară este luni, 2 iulie.   

Tuturor sărbătoriţilor acestei săptămâni 
le dorim multă sănătate, frumoase împliniri şi 

bucurii alături de cei dragi ! 

Cronică parohială  
   
În cursul acestei 

săptămâni, s-a reuşit 
vopsirea băncilor din 
parcul parohial.  

M u l ţ u m i m 
domnilor Neculai 
Cimpoi şi Petrică 
Pă t r a şcu  pen t ru 
implicarea cu multă 
dăruire.  

  


